

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сент.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

— ВЕЛИКЕ ПРОМЕНЕ У ДРЖАВНОЈ УПРАВИ —

Телеграмм из Петрограда јављају да су се велике промене догодиле у Русији. Један комитет, образован од 12 чланова Думе узео је привремено државну управу у своје руке. Шеф тога комитета је г. Роџанко, председник Думе. Комитет је одмах издао прокламацију, у којој објављује, да је због анархије у земљи, створене претходном владом, био принуђен да узме власт у своје руке.

Комитет је потпомогнут у својој акцији народом и војском, која се одмах солидарисала са покретом. Цео гарнизон Петрограда од 60.000 људи пришао је комитету и помагао га у извођењу покрета. Сви министри претходног кабинета ухапшени су. Пуковник Енгелхарт, члан Думе наименован је за команданта Петрограда.

Из Лондона јављају, да је г. Бонар Ло објавио у парламенту прекјуче, да је цар Никола абдицирао и да је постао регент велики кнез Михаило Александровић.

ЦАР АБДИЦИРА

Париз, 4. марта

Немири, који су пре шест дана изазвани у Петрограду услед рђавог снабдевања узели су неочекивани обрт.

Цар Никола абдицирао је у корист свога сина. »Тајмс« примећује поводом тога, да он тиме спасава свој народ од ужаса грађанског рата и црптењу престоници озбиљне нереде.

С друге стране, констатије се, да је покрет изведен у смислу вођења рата до потпуне победе. Једине личности, које су биле малтретиране у току последњих дана били су људи, које су њихове симпатије за Немачку учиниле сумњивим руском народу.

УЗРОЦИ ПОКРЕТА

Атина, 4. марта.

Нереди у Петрограду почели су 23. фебруара. Једна велика манифестација радника и жена принудила је да се затворе фабрике. Козачке патроле растерале су манифестанте. Дошло је до сукоба. Манифестације су поновљене сутрадан. Осим питања о исхрани, политички разлог покрета је жеља Думе, да се води енергичнија акција против Немачке.

Један радиограм из Берлина јавља, да је Дума упутила руском народу апел, објашњујући догађаје у Петрограду и изјављујући да ће главни циљ нове владе бити снабдевање земље и помагање народних класа, које пате. Берлински листови објављују, да ће ове промене бити без утицаја у погледу рата, јер су сви министри провизорне владе познате присталице Споразума.

ОДЈЕК У НЕМАЧКОЈ

Атина, 4. марта.

Један радиотелеграм из Берлина јавља, да су листови сазнали догађаје у Русији из посредног извора, пошто су везе између Русије и Европе прекинуте од 26. фебруара.

Званични немачки кругови не надају се, да ће ти догађаји допринети ма шта у питању мира, пошто је покрету циљ образовање владе из Думе, која ће зајемчити енергичније настављање рата.

Г. Миљуков, шеф већине у Думи, који сам руководи садшњим покретом јесте убеђени пријатељ Енглеза и Француза.

НЕМАЧКА ОФАНЗИВА

— НОВ БЛЕФ НАШИХ НЕПРИЈАТЕЉА —

Последњих дана Волфов биро пустио је кроз немачку штампу вести о предстојећим офанзивама немачке војске на источном и западном фронту. Те су вести протурене са одвећ провидном намером, да се покаже, како је Немачка још увек кадра да својим противницима зада одлучне ударе, и како ће рат у скором времену бити завршен.

Коментаришући ове вести у »Форверц«, познати немачки војни критичар пуковник Гедке вели, да је Немачка још увек способна, да изведе офанзиву великих размера и да извојује резултате, који ће путем коначне победе обезбедити »триумфалан мир«. Готово сви немачки листови посветили су сличне коментаре вестима Волфове Агенције. Они су били чак толико индискретни, да нам саопште, како су знатне немачке снаге сконцентрисане на тим главним фронтовима, и како су све потребне мере предузете ради постизања брзих и сигурних успеха. Из истих извора сазнајемо, да је генерал Фалкенхајн стигао у Белгију и предузео у своје руке команду над трупама на западном фронту. Тенденција свих ових вести јасна је. Њима хоће да се увере Савезници како доиста предстоји једна јака немачка офанзива, а истовремено им је циљ, да се немачком народу ставе у изглед наде на скорашњи мир.

Мора нас збиља веома зачудити, да један озбиљан генералштаб објављује, како је учинио све припреме и како ће у најкраћем времену предузети снажну офанзиву. Колико нам је познато, ствари такве врсте увек се држе у највећој тајности и не објављују се никако. Најмање се пак то може чинити, када постоји факат, да је противник довољно спреман, да предузме све мере ради парирања такве офанзиве.

Коментаришући вести о новој немачкој офанзиви, угледни савезнички војни критичари изјавили су готово једнодушно, да

је она један нов и скроз провидан блеф наших непријатеља. Немачка, заједно са свима њеним савезницима апсолутно није способна за предузимање једне ефикасне офанзиве. У току последњих месеца рата, она је чинила многобројне покушаје, да предузме офанзиву на ма којем фронту, час на Соми, час на Вердену, у Шампањи или на разним тачкама рускога фронта и сви су ти покушаји остали без икаквих резултата. Напротив, кадгод су савезници предузели офанзивне покрете, они су били крунисани за најкраће време знатним резултатима. Сетимо се само немачких пораза на Вердену, немачког повлачења на Анкру и великих енглеских победа у Месопотамији.

Независно од тога, до сад су констатована факта, на основу којих се може са сигурношћу извести закључак, да је Немачка апсолутно немоћна, да предузме ма на којем фронту ефикасну офанзиву. Пре свега, она зато нема довољан број трупа. Њене резерве, као и резерве њених савезника одавно су исцрпене. Савезници у бројном погледу имају огромну надмоћност. У погледу ратног материјала инфериорност Немачке је доказана свима акцијама, које су у последње време вођене на ратним фронтовима. Морал непријатељских трупа није више подесан за предузимање ма какве офанзиве, док су полет и одушевљење Савезничке војске достигли врхунац. Исти факат се констатије, кад се узму у обзир и стратегијски положаји наших непријатеља.

Објашњиво је пак, зашто Немачка протура вести о тобожњој офанзиви својих трупа. Главни јој је циљ пре свега да стиша узрујано јавно мњење свога народа, које услед акутне економске кризе и предосећајући велику катастрофу почиње све жешће да се буну и најзад да по могућству импресионира Савезнике, који више но икад испољавају своју одлучност, да ма и

ПРИМЕТАТА ИЗЛОЖИ :

Месечно 8 франка, тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА :

Одмах издати 0.20 франка од почетног реда, а остало по погодби. Нових се подмаже државни и политички и дивулгациони вестник и листи.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

Кому саати право Краљ, Опш. Генерал. Комитета у Солуну.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ

Овај издаваштво Коломбо улица бр. 33 Salonicque

Поједини бројеви се могу добити у Солуну под називом »Друштво српско-италијанског удина Вулгаронте« бр. 5, Банлу главне поште.

по цену највећих напора и жртава што пре крунишу велики рат са потпуним триумфом свога оружја.

СТРАНА ШТАМПА

Енглеско напредовање

»Дејли Телеграф«: »Будућа летњија немачке одбране је требен Бепоме, који пролази кроз Гревилер-Ашик де Пети и Би-коа. Изгледа да ће непријатељу уложити снажан отпор. Да ли ће се он повући у правцу Кабреја? Ту постоји природна линија одбране, која би могла послужити да се пресече пут у случају, да опште повлачење Немана у Белгији и на северу француске постане потребно«.

»Морнинг Пост«: »У овој евакуацији положаја од стране прве немачке армије на Анкру, не треба гледати почетак општег повлачења, које би се наставило кроз много дана«.

»Дејли Мел«: »Покрет је текао конвергентно ка Балому, јер су се трупе управиле ка истоку. Пијеје је сматран као врло јак положај и он се налази у подножју гребена, који је кључ одбране вароши«.

Немачке претње Кини

»Франкфуртер Цајтунг«: »Кина би погрешила да приђе програму Споразума, јер у том случају, та земља пошла би рђавим путем, којим је врло тешко ићи. У овим критичним тренуцима Кина би требала да узме Немачку у обзир. Кад би државници Кине били добро обавештени, они би знала, да би се у часу преговора о миру Немачка занимала сасвим нарочито интересима Кине. Али, ако Кина приступи другим савезима, тада ће се пријатељска осећања немачког изменити како Немачка потпуно зна критичну ситуацију Кине«.

Криза у Немачкој

»Грундштајн« (орган радничког синдиката): »Већ последње зиме био је недостатак у готово свима намирницама. Ове зиме оскудица је још повећана. Она је постала готово неадржљива. Данас је дневни оброк кромпира спао на четвртину фунте«.

Једна критика

»Форверц«: »Пангерманист граф Ревентлов бесни свакодневно против Сједињених Држава. Он хоће да докаже како рат са том државом нема никакве опасности. Такве ствари, понављане свакодневно, не потичу извесно из неисте савести. Тај пангерманист најављује, да је Немачка победитељка и да може тражити да јој се даду масе првих арти-

